2. Schularbeit
4B

1) Ein Kinderdrachen soll aus einem rechteckigeattBl
Papier mit a= 60cm und b=30cm ausgeschnitten werden
Berechne

a) den Flacheninhalt sowie

b) den Umfang des Drachens und gib alle verwendeten
Formeln an!

2) a) Ein gleichschenkliges Dreieck mit der Basi2@cm
besitzt doppelt so lange Schenkel. Berechne digé.der
Hohe und den Flacheninhalt des Dreiecks!

b) Einem Quadrat ABCD ist ein Rechteck mit den&gi#ngen
10cm und 4cm eingeschrieben. Berechne den Fladiahotes
Quadrats!

3) Berechne bzw. vereinfache:

N S~ S -
52 70 Jax

4) Ziehe teilweise die Wurzel!

3
a) /125x°yz* = Veudv? = 497 _

9
b) Stelle mit rationalem Nenner dar!
2 u++u B
2-/8 Ju
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LOsungen:

1) Mit a=60cm und b=30cm gilt:

A;=%%3 - 15 = 300 crf und A="% - 15 = 600cr
insgesamt daher: A=900ém

Fur den Umfang erhalt man:

U=2x + 2y mit x=4/(20)°* +15° =/625= 25cm
und y=/(40)° +15 =1825=5.4/73=4272cm, daher

U=135,44cm.

2) Ein gleichschenkliges Dreieck mit der Basis asribesitzt doppelt so lange Schenkel.
a) Berechne die Lange der Hohe und den FlachenidbalDreiecks!

Fur die Lange der beiden Schenkel a gilt: a=40.dbaifit fir die Hohe h:

2
h= az—(gj = J/1600-100=+/1500=10-~/15cm.

A:%-c-h=10-10-\/1_5=100-\/ﬁcmz.

b) Da die auRRen liegenden Dreiecke alle gleichddigerechtwinklig sind, gilt fir die kleinere
Schenkellange x: 2x 16 und x=/8 = 2-4/2 und fir die groRere Schenkellange y* 2y100 und

daher y:\/% =5-4/2. Daher hat das Quadrat die Flache(A——»/§+5~\/§)2 = (7~\/§)2 =98cm?.

3) Berechne bzw. vereinfache:
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a)\/g.\/a‘ 0 =5 b)ﬁ_ E_S C) Tax =V ax =+a*x° =ax

4) Ziehe teilweise die Wurzel!
3
a) [125x°yz? =5xz-,/xy  6Uv? =uv-+/6u 1/432 :7—;-\/%

b) Stelle mit rationalem Nenner dar!
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